V LO im. ks. Piotra Ściegiennego w Kielcach  w programie Erasmus+

[bookmark: _Hlk150513708]„Lessons from Lockdown: education responses to the needs of a generation in crisis” to projekt realizowany w V LO im. ks. Piotra Ściegiennego w Kielcach w ramach programu Erasmus+. Celem projektu  było stworzenie ciekawych scenariuszy lekcji z użyciem innowacyjnych technik komputerowych, uatrakcyjniających lekcje, zarówno podczas nauki zdalnej, jak                          i stacjonarnej. Są one zamieszczone na wirtualnej platformie edukacyjnej.
W  październiku 2021 roku nauczycielki języka angielskiego w V LO im. ks. Piotra Ściegiennego w Kielcach: Alicja Staszewska, Daria Kingdom  oraz Katarzyna Kozera-Kopyść przebywały na warsztatach w Chesterfield (Wielka Brytania), gdzie wspólnie z nauczycielami ze Słowacji i Anglii wypracowywały narzędzia komputerowe podnoszące jakość nauczania. Miały również sposobność zapoznania się z nowinkami technologicznymi wprowadzanymi na rynek edukacyjny w Europie, na przykład stosowanie VR w nauczaniu.
Na kolejnych konferencjach i warsztatach projektowych odbywających się w Wielkiej Brytanii, Słowacji  i  Polsce, uczestnicy  wymieniali się swoimi pomysłami oraz  nowoczesnymi  technologiami w nauczaniu.
V LO im. ks. Piotra Ściegiennego w Kielcach miało przyjemność gościć partnerów Erasmusa+. W budynku naszego liceum odbyła się konferencjach, na której podsumowano dotychczasowe działania, złożono sprawozdania  z opracowanych „case studies „ Goście z Wielkiej Brytanii           i Słowacji zostali przyjęci przez Panią Dyrektor Justynę Kukułkę oraz Koordynator projektu  Panią Edytę Kolasę. 
 

