[bookmark: _GoBack]Projekt ”Magia, gusła, czarownicy? Eko–życie spod Łysicy!” zrealizowany  został przez 35-osobową grupę młodzieży licealnej z Polski i Ukrainy wraz z opiekunami, by młodym Europejczykom pomóc w odkrywaniu wspólnej przeszłości i dziedzictwa kulturowego, z równoczesnym poszerzaniem świadomości ekologicznej i wzmacnianiem postaw przedsiębiorczych. 
Zadania projektowe miały na celu ukazać, w jaki sposób natura wpływa na kulturę, jak te dwa aspekty współczesnej rzeczywistości kształtowały rzeczywistość dawniej i jak kształtują ją teraz oraz na ile relacja: natura- kultura wpływa na nasze wybory, np. co do przyszłych studiów czy zawodu. Ideą projektu była wymiana młodzieżowa, która odbywała się na dwóch płaszczyznach - wirtualnej (czerwiec) i stacjonarnej (wrzesień). 
11.09. 2023r. grupa uczniów z Liceum 26 w Winnicy z Ukrainy przybyła do Świętej Katarzyny i wraz z uczniami z V Liceum Ogólnokształcącego im. ks. P. Ściegiennego w Kielcach,  przez 6 dni odbyła cykl różnych aktywności: warsztatów tematycznych i zawodoznawczych, wykładów botanicznych, historycznych i regionalnych, gier i zabaw na świeżym powietrzu. Miały one na celu wzmacnianie więzi kulturowych u młodych ludzi,  pobudzały do refleksji nad wspólną przeszłością, potrzebą życia w zgodzie z naturą i czerpania z niej wszystkiego, co najcenniejsze. By przekonać  licealistów do refleksji nad przeszłością i przyszłością, realizatorzy projektu, przygotowując tematy zajęć, nawiązywali do wiedzy naszych przodków – polskich i ukraińskich. W czasie wycieczek do najciekawszych miejsc regionu świętokrzyskiego młodzi mieli okazję poznać, jak żyli nasi przodkowie w czasach prehistorycznych, kolejno w czasach średniowiecza, czy bliższych nam epokach historycznych. Uczestnicząc w interaktywnych warsztatach tematycznych, poznawali techniki właściwe dla najstarszych zawodów, które konieczne były do tworzenia bogactwa kulturowego Europy i wykorzystywały potencjał szeroko rozumianej natury. Odkrycia, poczynione w Muzeum Starożytnego Hutnictwa w Nowej Słupi, wskazały młodym na związek natury z wykonywaniem przez człowieka określonych zawodów (takich jak: kowal, szewc, cieśla, rymarz), na relację natura- kultura, która trwa niezmiennie od początków naszej cywilizacji. Następne warsztaty wyjazdowe odbyte w Osadzie Średniowiecznej w Hucie Szklanej (warsztaty tkackie, zielarskie) czy kolejne (ceramiczne, zielarskie, felczerskie) w skansenie w Tokarni uzmysłowiły młodym ludziom jak wiele do zaoferowania miała i nadal ma natura, od której zależą rytmy i cykle ludzkiego życia. Bogactwo zebranych w czasie warsztatów doświadczeń pogłębiły jeszcze prelekcje prowadzone przez fitoterapeutkę- P. Teresę Tomaszewską , regionalistę- Zbója Madeja czy młodą właścicielkę firmy produkującej naturalne kosmetyki- P. Edytę Raczyńską. Młodzież miała możliwość rozmawiać z  prowadzącymi zajęcia i warsztaty, pytać o tajniki wiedzy medycznej, zawodowej czy historycznej. Samodzielnie wykonywała też prace warsztatowe, produkując naturalne kosmetyki (kule do kąpieli, mydełka), tworząc kompozycje własnych herbatek ziołowych. Kolejno mieli okazję zaprezentować się w regionalnych strojach a także wspólnie tworzyli ukraińskie aniołki pokoju i piękne kompozycje bukietowe z kolorowego papieru. Obie grupy, w ramach integracji i  doświadczania kultur- winnickiej i świętokrzyskiej, miały możliwość przygotowania posiłku charakterystycznego dla swego regionu. Smaków kuchni regionalnych licealiści doświadczyli także w czasie wizyty w restauracji Winnica znajdującej się w Kielcach. Oprócz smaków, tradycyjnych przepisów, komponowania zielarskich specyfików młodzież wspólnie musiała także zaprojektować i zrealizować regionalny, świętokrzyski posiłek- danie obiadowe. Gorączkę przygotowań tego trzydaniowego posiłku zrekompensowało wspólne biesiadowanie zakończone śpiewami ludowych piosenek i folklorystycznymi tańcami.
Młodzież  polska i ukraińska w czasie sześciodniowego pobytu w Świętej Katarzynie – w sercu Gór Świętokrzyskich przekonała się, że wiedza wypływająca z przeszłości ma przełożenie na obecne warunki egzystencji i można na jej podstawie budować nowy standard życia – zdrowszego i pełniejszego w doznaniach, zgodnego z rytmem natury i dającego możliwość refleksji nad wpływem przeszłości na teraźniejszość oraz natury na kulturę. 
Młodzież V Liceum Ogólnokształcącego w Kielcach i 26 Liceum w Winnicy wyjechała ze Świętej Katarzyny z doświadczeniem wspólnej tożsamości młodego Europejczyka, dla którego natura i historia są źródłem inspiracji, kształtującym naszą relację z samym sobą, innymi i kulturą.

Rezultaty działań zostały utrwalone w formie reportażu filmowego i zdjęciowego. Efektem wspólnej pracy, jest wirtualny Escape Room  w  utworzony  w programie Genially. Materiały fotograficzne, stanowiące kanwę dla pytań, zagadek i fotografii użytych we wspomnianej grze, były gromadzone w czasie trwania całego programu, a jego rozwiązanie wymaga zastosowania wiedzy z tematyki projektu. Link do EscapeRoomu jest ogólnodostępny na stronach obu instytucji i organów je prowadzących. Stworzyliśmy także broszurę, przybliżającą nasze działania i opublikowaliśmy reportaż z naszego projektu na stronach internetowych naszych szkół- V Liceum Ogólnokształcącego w Kielcach i 26 Liceum w Winnicy.




