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Rozpoczęła się rekrutacja do III edycji projektu „Dziś uczeń – jutro student” na rok szkolny 2025/2026. Projekt adresowany jest do uczniów klas III i IV liceum oraz IV i V technikum ze świętokrzyskich szkół. Uczestnicy projektu z roku szkolnego 2024/2025 (klasy III LO i IV TCH) będą realizowali wybrane wcześniej zadania w roku szkolnym 2025/2026.

Partnerem Wiodącym projektu „Dziś uczeń – jutro student” jest Politechnika Świętokrzyska, która realizuje poszczególne zadania w Partnerstwie z Uniwersytetem Jana Kochanowskiego i Miastem Kielce. Projekt uzyskał dofinansowanie z programu Fundusze Europejskie dla Świętokrzyskiego 2021-2027 i realizowany jest od 01.09.2023 r. do 30.06.2027 r.

Uczestnicyprojektu z klas IV LO i V TCH mogą uczestniczyć w bezpłatnych zajęciach tzw. korepetycjach realizowanych w wymiarze 60 godzin dla uczniów klas maturalnychz matematyki,fizyki,chemii,biologiiijęzykaangielskiego.Zaplanowanesąrównieżplenerowe warsztaty interpersonalne z doradztwa zawodowego, kurs autoprezentacjii wystąpień publicznych oraz inne zadania zgodnie z deklaracją uczestnictwa w projekcie.

Dla uczniów klas III LO i IV TCH zaplanowano m.in. wizyty studyjne i branżowe u pracodawców, 2 godzinny wykład z pracodawcą w PŚK lub UJK, identyfikacja predyspozycji zawodowych – 8 godzin, warsztaty z efektywnego uczenia się – 16 godzin, konkurs z 6 przedmiotów na UJK, praktyczne warsztaty i wykłady w PŚK oraz w UJK, 1- dniowe wyjazdowe szkolenie edukacyjne – kształcenie w terenie oraz 3 - dniowe plenery z rysunku ukierunkowane na podjęcie kształcenia na kierunku Architektura i Wzornictwo.

Uczeń może wybrać jedno lub kilka zadań przewidzianych do realizacji.

Szczegółowy opis zadań oraz Regulamin projektu jest dostępny na

 https://dujs.tu.kielce.pl/
Regulamin projektu "Dziś uczeń –jutro student"- pobierz
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